Lycée pilote de Bizerte ~ Serie d’exercices n°30 ‘ Prof:M.Benali
r 4éme Math

Exercice |:

R(?pomﬁe par vraie ou faux en justifiant votre réponse .

DS 45" 41 = 0(mod 31). :

DL ‘eqz‘ran‘on x*xt1=0(mod7) n'admet pas de solution dans Z.

3)Soit x et v deux entiers tels que X = 4(modo6) et y = 5(mod6)
alors le reste mddulo 6 de 3x*y est égal a 5.

/i',\'e/_‘_cfce _2 :

Hea)Soit n e IN, Déterminer suivant Jes valeurs de l'entier naturel n les restes modulo 13 de 57,
byln déduire que 1981 -5 esz divisible par 13,
¢)Montrer que pour tout entier naturel n > | Je nombre N=31""* +18%"! rest divisible par 13.

W erifier que 7% = -1(mod10) .Quel est le chiffre des unites du nombre A=1+7+72+7> 4, 4+ 7% 9

SiMontrer que 2™ + 3% est divisible parl3.

Lagniiee 3 ¢ ‘

OMontrer par réeurence sur 'entier naturel n . que 3’”‘3 — 4" est divisible par 11.

2)éterminer le reste modulo 5 de (2917)™".

Sha)Enremarquant que 999~27 % 37: montrer que pour tout entier naturél n on a: 10> = I(mod 34 )z

L'n déduire le reste modulo 37 de N=10" +10* +10%. ' »
43 Montrer que pour tout n e IN, 2™ —3" = 0(mod13).

Fwereice 41 :
Dea)Seit n e IN. Déterminer suivant les valeurs deTentier naturel n les restes modulo 7 de 5”.
b3Soit A-132 5" +10% 5™ + 23% 5" Déterminer le reste modulo 7 de A.
ZiMontrer que pour tout entier naturel n: 5(’"“ 2°"% est divisible par 7.
3)Re soudre dans 7, quuatlon XETx 4 = O(mod 6).

T

Exercice 5 )

DedSoit n e IN. Déterminer suivant les Y}aleurs de l'entier naturel n les restes modulo 5 de T,
h)En déduire le reste modulo S de A“Z TR B 0 h

2)Montrer que pour tout entier naturel non tul n; 16x 7% —28%49% ] est divisible par5.

L
S1Déterminer les entiers naturels n tels que 74" +7" = 0(mod 5.

/\t’itlct’6' /
I}Rc__.;muire dans 7 les équations suivantes
WX =0(mod 5), |
p)2x = 3(mod 5) o : .
2y Re soudre dans Z Iéquation (E): x* = I(mod 7).

k.

b)Soit a un entier tel que a =1(mod 14). a est-il une solution de (E)?

: x***Prof:M..BenA.lI**’?‘
fb L e




s
e S ey (~= 7]
e e e e e i)

_Lotl

Comme 4027 % 2fmadd) = 5 215 (ed 31)
Leole = ot-»-cha):h gm;l\(,uecl'%ﬁ

A s e )b e
abss 2ata gz 3.1 S (l¢]
2 5 Gode) Mranl

W

4

/ Gaanls .
Dirz o {odt) s
. w2t edd])  a

S = (_MJ"«) <

- wz3 LWOCIQ) ¢

5" A lodig)
7z B (v—=dB)
e 12 (ned 13).
= SNl 13)
L/ ©Fi= S(-—-dia)

11l

il
e 97§ ;:_AQWM.\[,) :pslg z S'(x__wl rS)
dx 0oz g(—odg).

ary (@™ o5 o divislbh e -

C/ On a2 g(woh';)
‘lni—l; S"!ﬂ-ﬂ (\AA‘S)

A8 qaa*ru'rl'&-;;g D(L._&J
F =1 (—od o)

st o
7 2 -Alod 1o)

1

d

=

1 '-‘--'(,\——ee“/o.)
L e
7

BEC )

ds ® 5 7)o
A= A feaadiid)

o% UL#MS diste A e,d A
2 -3 (wedn)-
s kﬂll)%s?. (_' 37_)35_(
b ,240 z - ?ﬁu C\—m“&)
I .,2%4 'B:hg, e(_-eo{ IS)

—= 0'3%-%'6%‘3?[ ‘J"’Ws"uz“ ["“’“ 5.

‘3? 911 &a -?,L: l.,
3“’:&}

= x 3
: e
e = K

e .
wN S =3 2;“"’—-{.;““*
Ta«he LS WW‘?PM 7

T{‘] .3'\*'-r hn <e g

N4y

> -y

On en

knif nI3
-

n+d

g.%
Fg/(sﬁnz-‘_uhl‘\ﬂ‘k) = _23,_3 ;'44'"*-2-

-

n+1

+4,“ cRSSE =

Mg + AMa b

=& 3|
T—-;(w—aé IE)-
Er s Gty

A4 [aeai i 9?.3.1,1’“2’]

—s Bh“—‘._; g[’“""‘ (rod

Lyollsl_daslre glse
BAC.MOURAJAA v

T




ﬂ‘)//gka: a7 ;Q,CW,—:.J s)
[2aliie s > e )
Bl Sieaf asn Sl .
Db L pbt Rt LFy
2l e )
= (29 4 i)
G (»_aolfj
: L)
desiagi s Cal g

S&
;LS”LJ

£

?/q/ On o aaa = 2aTe 3T

Aoe 339 = ofed %‘7)
p A [;;.94{70‘7)

e /l(w-.-xal"a"f) f‘“’“-_t“"} he N,

e

“j b2 26 [vod 3)

lD'S 2

h

Ao[—sd 3]

bl Ona lodz 4 (cad?d
io = lo [—edl 3?)
o= )
lo =46 (—ed3)
iy (—e=d3¥)
[Olu+ lou.;. 1039

Nz Jotabe) (——=d3¥)
o (mn[%ﬁ).

53
A& p)-

‘a»':

at.\..:m JJw{s.-_ [:mo?.

G &
B o,

€

L13

o ] - (\.a-ool 7)
& = '&’[WJT)
23 2 2 (wodq)

Al i%x?rh-t- l‘be‘\@i‘J— 23 % Sy et
A z QCMJ i
A Ona 22 8( 17
.2/3 QA(;vusxifr)
e 'Lzhiﬁo—\_bcl’?ﬂ)rr’\w
o gghz R '-'f)
Jﬁ §'€hs .2:5:\ ('Mo‘:f } (4)

H&N

ﬂ%{f; mJGJcX.

2
4 X

A x

£

e ey X?'-'?X“"Li

y

3,‘?—:{ 6’74-.?/&&' 6":7+5‘/. 7&2}.

BAC.MOURAJAA




; '
s [s] [

gin = DK@JL,) JM ;{:3 s
b onga (et 7’“ 2 2 vod )

o =4 (—eds)
- LVUJL) ¢ ?m; 3 (,-—-oolf)

&
L,

4

J?/?Wfr A= 2. 75“’0..3.7‘“‘-"
Gees Lwao(,-o,\q)aﬂe.; "—‘fb\ E/i(p—wls')
770 (~—seh 5).

whos 2 ) w

&

al‘m)\ A=A 3}“"(’“*&"7]
see o R

cJATnC &W&A&MJJ&EALA.%{O
Y .

1.

#""‘H-p/

EG‘E‘( = [é’xhc S—’)

4 (o).
A by :rl’“‘*lb(
b x‘i(“—coi;)
S oy
s o )
20 (red )

&gx I{g's'h 3

u_.blr)

Gtins

AW 6.7
T

Y

*

Zed;h'm’;‘lax,

sl s e e |

P wéted
T”‘“M ne A U 2o (isd )

" :Tu“a A’C"‘*‘saih).
%’ 7%"&:’/“20 Cv_aa' Y]
R

= A (wad )

S I
B asm (Dt j‘“‘?w«sfiih .

h

S5

w

< 5

nE hq-;-a,) ﬂér]{

vy

% Caial g &

S

ket h‘"-g-k

o
S

1L —
&ku(\;_sﬁ-’-!{

%)

’-
Ll Rk dlbosd

T~

5

z o S"’l'*l"‘ ; 9¢% ;q'eu

e X
Ln

T~

T e
S:Z = {Sq—i 9,76—&}_

é/‘y ﬁa&&?th'& . s B

& b\wx3I°4Aé

Sz:iq’ﬁﬂfﬁi* tjqezy.

oo = st G
7. 2K anew.

E o) =

12

2ol
"fhz_o{ f

bz N

4nzol—edu)

g Cv-ost&)
bz o L-——sb!h]

[f I
\‘\—7‘3(\‘“4
Lh:—V(\odJ

“

i A(_H-voal;f)_

i

L

A ) : 5

A |

o

1

BAC.MOURAJAA




